



PRECIOS CONVENCIONALES

Pagos adelantados

FRANQUEO
CONCERTADO

ORGANO DE LA CASA DEL PUEBLO

Año XX

Cáceres 4 de Noviembre de 1933

Núm. 874

Un manifiesto de la Agrupación Socialista de Trujillo que hace suyo la Agrupación de Cáceres

PALABRAS DE LUCHA EL MANIFIESTO DE LA HONRADEZ

Nosotros, socialistas, es decir, gente humana, cívica y disciplinada, queremos entablar el diálogo con España. La Patria, geográficamente, es un sentido de límite. Ideológicamente, se abre a todos los horizontes, a todas las perspectivas; a la Libertad, en fin. Nosotros, socialistas, somos conquistadores, como Alejandro, cuando deshacemos el nudo gordiano de la explotación. Pensadores, como Sócrates, cuando creamos en las frentes el latido de la idea germinada. Animadores, como Espartaco, cuando sentimos tras de nosotros las pisadas de la esclavitud. El Socialismo ha existido en todas las civilizaciones. Todas las culturas están trabajadas por la protesta de las minorías, que hablaban en nombre de los millares de seres indefensos, vejados, humillados, insatisfechos.

Nosotros no somos guerreros. No necesitamos acudir al engaño ni a la arbitrariedad. Nuestras banderas están siempre ondeadas, y al rizarse en el viento le contagian el hervor de ese algo humano, cuyas anchuras de universalidad dan el tono de nuestra idea y de nuestra marcha. Todo lo que es universal tiene algo de eterno. El Socialismo es la canción de los caídos, que han visto descender muchos soles y levantarse muchas auroras, sin que los látigos se rompan, ni los odios se aplaquen, ni las fiebres remitan de sus delirios de opresión y de aniquilamiento.

El Socialismo es la inteligencia al servicio del pueblo. Al servicio del pueblo, al servicio del derecho, al servicio de la Justicia. El Socialismo no mendiga. El Socialismo se impone. El Socialismo es la inteligencia razonada y la coordinación de millares de inteligencias que al ser precipitadas en los abismos, comprendieron que al abismo se le vence de una sola forma: con luces que le alumbren y descubran sus precipicios. El Socialismo es la única idea perdurable. El Socialismo es el credo eufónico y sintético, que abre caminos constantes en el espacio y en el tiempo, la única ideología movida por el ímpetu de generaciones que aún no nacieron, porque nos vienen alientos del porvenir. Nuestras ideas están en ebullición constante. La vida hierve, el pensamiento se moviliza, las voces rompen el silencio, la acción, serena, magnífica y dominante se orienta a todos los frentes.

Ya está el ímpetu señalando el sendero a las juventudes, y buscando el espíritu de los que doblaron al cabo de los tormentos. El Socialismo es el número. La cantidad ideológica y la cantidad numérica.

Ha llegado la hora de la comprensión. Idea que se comprende, idea que se impone. No son estos momentos de dudas ni de vacilaciones. Los enemigos acechan. Millares de espadas están apuntando a nuestros cuellos. Millares de cerebros aguardan con regocijo el instante en que se cierren tras de nosotros las puertas

de las mazmorras. Con nuestra esclavitud, alguien organizará la orgía de su libertinaje. Nuestro sometimiento será para ellos la fiesta de la libertad. Con nuestra hambre sembrarán otra vez sus campos de privilegios. Nuestra dignidad de hombres será paseada ante los esbirros, para befa y escarnio. Eso no puede suceder, tenemos que desbaratar la avalancha del odio que se nos viene encima. Han dado el grito de guerra. ¡Contra el marxismo! Contestamos a la impudicia de los fracasados, con la moral rígida de nuestra disciplina, y un ¡fuera! estentóreo y enérgico sea la única amenaza que salga de nuestros labios y recorra las filas.

Nosotros veíamos ya la claridad. Después de los años tenebrosos vividos fuera de la ley, porque la ley nos perseguía y nos denigraba, ascendimos de la categoría de cosas a la de personas. Respiramos el aire de la libertad. Cuando encontramos a un compañero, le saludábamos alborozado. Hicimos muchos descubrimientos. El cielo era azul, el aire límpido, el ambiente alegre. Estrechábamos las manos de los camaradas con la efusión y la alegría del que regresa de un viaje casi eterno. El corazón nos saltaba del pecho, la canción revolucionaria iba de nuestros pulmones a la boca, de la boca a la frente, y de aquí al espacio, a la eternidad, a Dios...

¡Cómo reían nuestras almas! ¡Qué bien sonaban en la tarde triunfal las carcajadas de los jóvenes de ambos sexos que cuchicheaban entre sí!

—¿No sabes?
—¡Ya somos libres!
—¡Se acabaron las explotaciones!
—Subirán los jornales. Nuestro hogar se verá libre de la miseria.
—Trae tu mano, camarada. ¡Por la libertad, por la República, por el Socialismo!
—Nuestros hijos se verán libres de las garras del raquitismo y de la tuberculosis.
—¿Se acabaron las peticiones angustiosas de pan, y los gritos del hambre, del dolor...?
—¡Sí, sí, para siempre! ¡Ya verás, ya verás...!

Y de pronto el cielo que se oscurece y la libertad que se hunde. Otra vez a las cloacas. ¿Qué creíais que érais seres humanos? Nada, nada, a morir. A las fosas, a las habitaciones infectas. Comeréis la libertad, desgraciados. ¡Mala peste! ¡A la miseria, a la esclavitud, a morir! ¡Y de rodillas, esclavos!

Los hombres no lloran. Las mujeres no pueden pensar más que en sus hijos. Las mujeres tampoco lloran. Se muerden las lágrimas y ciavan su mirada en lo infinito. ¿Ya?

Ahora a luchar contra la muerte que nos brinda la iniquidad.

¡A luchar, y a vencer!

El porvenir de la Humanidad está en el Socialismo.
¡Hombres de ciencia, hombres de trabajo, ayuda al triunfo del Socialismo, ideal de una nueva civilización!

ANTONIO CANALES

Vendiste tu voto, venderás tu hija

CANDIDATURA SOCIALISTA

PARA DIPUTADOS A CORTES
POR LA PROVINCIA DE CACERES

Esteban Martínez Hervás

Presidente de la Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra.

Enrique de Santiago Rivera

Vocal de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español.

Higinio Felipe Granado Valdivia

Presidente de la Federación Provincial Obrera de Cáceres.

Luis Romero Solano

Presidente de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas.

Alfredo Batuecas Marugán

De la Agrupación Socialista de Plasencia y Abogado.

Juan Guillén Moreno

Secretario de la Agrupación Socialista de Cáceres.

Ramón Quiles Mateos (César Soledad)

De la Agrupación Socialista de Trujillo y Administrador de Correos.

¡Camaradas, simpatizantes!

He aquí la candidatura que hay que llevar a las urnas el día 19.

¡Votad a los obreros! ¡Votad a la representación socialista en las personas que integran esta candidatura!

¡Vamos allá!

Lerroux ha escrito:

«¿Acaso un rey es un hombre? Ni es hombre ni es Dios. Es monstruo.»

«Rompamos el dique. Vamos a la revolución que ruge desencadenada en las entrañas del pueblo.»

«La religión, la propiedad, la moral, la familia, descansan sobre conceptos erróneos, sobre leyes absurdas.»

«Jóvenes bárbaros de hoy, entrad a saco en la civilización decadente y miserable de este país sin ventura; destruid sus templos, acabad con sus dioses, alzad el velo de las novicias y elevadlas a la categoría de madres para virilizar la especie, penetrad en los registros de la propiedad y haced hogueras con sus papeles para que el fuego purifique la infame organización social...»

(De «La Lucha», páginas 25, 27, 83 y 119).

Al unirse a las huestes lerrouxistas los monárquicos, católicos y propietarios, se entiende que aceptan el programa de don Ale y que les parece de perlas eso que dice del rey, de la religión, la propiedad, la familia, etc.

Pues bien; nos alegramos.

Mañana mismo, señores monárquicos, católicos y propietarios, si ustedes quieren, les esperamos para cumplir lo que dice su jefe, para ir al registro de la propiedad y quemar los papeles y para ir a los conventos y hacer... eso con las monjas.

¿Hace?

Homenaje a Blasco Ibáñez

Con motivo del traslado de los restos del gran novelista y republicano Vicente Blasco Ibáñez, se han celebrado actos de resonancia en Valencia, asistiendo algunos ministros y el Presidente de la República.

Rendimos desde estas columnas nuestro modesto homenaje también al eminente escritor y a su obra, de la que recordamos hoy, lo que acaso algunos de los homenajeadores no saben o no quieren recordar.

En «El intruso», obra maestra, explica que hay un «disciplinado cuerpo de comisionistas del catolicismo, que viajan por toda la tierra explotando las pasiones y las debilidades humanas, para mayor gloria de Dios».

Esa es la idea y la obra de Blasco Ibáñez.

COMISION ELECTORAL DE CACERES

FEDERACION PROVINCIAL

FERNANDO DE ARRIBAS

A los camaradas Interventores

Se cita por medio del presente anuncio a los camaradas que en las últimas elecciones desempeñaron el cargo de Interventores, para que concurran a la Casa del Pueblo, el día 7 del corriente, a las ocho de la noche, con objeto de recibir instrucciones.

La Comisión

Hojas sueltas

La reacción se apoyó siempre en la ignorancia y en la superstición para dominar. Ahora, confía en volverlo a hacer por el voto de la mujer que cree suya por el embrutecimiento en que la mantiene la Iglesia.

Acordaos cuando apelaban al billete de Banco, y ofrecían tabaco y vino para embotar las conciencias y llevaban a las urnas en reata a los criados, cabreros, pastores, arrendatarios, y braceros.

Continuará, si puede, comprando y corrompiendo conciencias.

Organizará rondas de ignorantes, de histéricas, y de mendigos que le sirvan de rodrgones.

Pagará muñidores, y movilizará notarios leguleyos, y pseudos intelectuales.

Injuriará, calumniará, engañará... al que se deje engañar.

No se detendrá ni ante la vida humana que ha sacrificado a millones en el transcurso de su negra historia.

Ciudadano! ¡Ojo! Tu responsabilidad es enorme si votas contra la República al hacerlo contra el Socialismo. Derrotado éste, tu esclavitud anda cerca.

No seas traidor a los pobres, tus hermanos, de los que has salido, votando a los capitalistas terratenientes y absentistas encábranse con los nombres de radicales, agrarios o republicanos metecos. Tu puesto está entre los trabajadores, si lo eres.

No hay más que dos caminos:

O con los privilegiados de la clase aristocrática y burguesa,

O con las reivindicaciones de la clase trabajadora y proletaria.

Farmacia y Droguería

DE

Luciano Escribano Lozano

Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas. — Droguería farmacéutica, química e industrial

PLAZA MAYOR, 40

GABRIEL Y GALÁN, 2

TELEFONO, 245 CACERES

Muy importante

Compañeros: Vuestra Sociedad ha sido y será el único baluarte de vuestra defensa; la única garantía contra el atropello de vuestros derechos y el yunque donde han de forjarse, fundidos al fuego del ideal socialista, los hombres que, en un mañana muy próximo, han de regir nuestro régimen. Un régimen de verdadera igualdad y fraternidad, donde no haya explotadores y explotados; donde desaparezca la traición y la perfidia; el egoísmo y la maldad, el odio y el rencor.

Para ser socialista no basta llamarse; hay que demostrarlo con hechos; hay que sacrificarse por el ideal; hay que cumplir el Reglamento de la Sociedad; hay que ser puntuales en el pago de las cuotas de afiliados; sin ellas no pueden vivir nuestros organismos; que son pobres como nosotros; nuestras Sociedades no pueden ofrecer nos harina ni dinero; como hacen los caciques para luego mejor oprimirnos; tenemos que forjar un mundo mejor a prueba de sacrificios y abnegaciones. En la adversidad y rodeados de enemigos es como se templan los hombres de lucha. La constancia y el sufrimiento moral ponen una coraza de acero en nuestro pecho.

Sed puntuales en el pago de vuestra cuotas y exigid a vuestra Directiva que pague con puntualidad a vuestros organismos provinciales y nacionales.

Esta Federación Provincial empezará a publicar una lista de las Sociedades que deben trimestres atrasados, para que los conozcan todos los afiliados, pues sabemos que en la mayoría de los casos son defeciones y abandonos de las propias Juntas Directivas.

¡ATENCIÓN!

Si queréis comprar barato y de buena calidad, a precios económicos, visitad la

Abacería SAN ANDRÉS ALDEA MORET (Cáceres)

O con los ricos que comen a dos carrillos,

O con los que ni comen ni pueden educarse ni educar y dar pan a sus hijos.

O con los que viven de la injusticia en un régimen tiránico y absurdo basado en la explotación humana.

O con los que quieren conseguir la paz en un régimen económico más justo, basado en el trabajo de todos, en la producción racional de la tierra y de la industria, en la mejor redistribución de la riqueza por el trabajador, creada y en la igualdad de todos ante la Ley.

O con la caverna que es la reacción,

O con el Socialismo que es el progreso.

O con los que van a desatar la guerra civil y la revolución con sus egoísmos,

O con los que transformarán el mundo en la paz si en paz les dejan.

¡Decidete, ciudadano!

T. LUCAS GARCÍA

¡Socialistas, a vencer!

¡Trabajadores, compañeros y compañeras! Ciudadanos todos, de una ciudadanía consciente y ejemplar, libre y digna. Se acerca el día en que tenéis que demostrar si sois hombres o sois cosas; si sois dueños de vuestro albedrío, de vuestra dignidad y de vuestra conciencia, o sois miserables esclavos, acreedores a la perra y miserable vida que estáis llevando; y dignos solo de que el látigo del tirano bree vuestras costillas, cuando, entumecidos por las heladas invernales vuestros miembros, en las duras jornadas de la sementera, la recogida de la bellota y la acéituna, el arriego, etc., etc., pretendáis hacer un pinito a fin de frotaros las manos para desentumecerlas; o cuando abrasados vuestros cuerpos, por el flameante sol de la siega, cegados vuestros ojos por el sudor en que se derriten vuestros miserables despojos humanos, pretendáis incorporaros para limpiaros con el dorso de vuestra callosa mano; o cuando, queriendo una vida mejor, o por el contrario, preferís siendo simples bestias de carga, mucho menos consideradas por el patrono que éstas; pues a las bestias, a los cerdos, a los borregos, etcétera, los cuidan con mimo y asisten bien para cuando tengan que venderlos que les valga dinero y al hombre le estruja sin piedad su cuerpo, le succiona su sangre, le chupa sin compasión su savia vital; cual sanguijuela inmunda, cual tenebroso vampiro, cual pulpo repugnante que en su sed de avaricia, que en su ambición desmedida, exprime y exprime, entre sus garras de ogro salvaje, convertidas en horrible prensa, el cuerpo del esclavo, para llenar sus arcas de oro; seca las fuentes de sus sentimientos humanos y metalizado su corazón de hiena. Y cuando ya agotados por la fatiga en una labor enervante, no rendís lo que ellos quisieran; entonces, su bota, hecha por otro esclavo, compañero vuestro de otra profesión, se posa en vuestro trasero y como guñapo insertible os lanza al arroyo a mendigar una limosna y a morir en el hospital.

Pensad un poco si no es este cuadro descrito, el cuadro de vuestras vidas, pues ya sabéis que éstas son las delicias del régimen burgués, esto es lo que os pueden ofrecer las derechas en estas horas de promesas, que por muchos adornos que las pongan, sabemos que no han de engañaros, por que estáis bien convencidos que detrás de ellas solo hay el anterior cuadro. Las derechas monárquicas o republicanas no pueden daros la tierra aunque os la ofrezcan, porque es lo que constituye su poderío y su fuerza; no pueden dejar de explotaros y trataros como a esclavos, aunque ahora os lo digan, porque entonces dejarían de ser lo que son y se convertirían en socialistas, y entonces, no habría lucha ni habría clases.

Muy doloroso nos ha sido haber tenido que prescindir de que vayan en vuestra candidatura, queridísimos y prestigiosos compañeros que no han podido incluirse por la incapacidad de sus cargos de autoridad; nos ha sido singularmente dolorosa la exclusión de los compañeros Antonio Canales y Pablo Valiente; ellos son y han sido el alma de la organización obrera provincial; ellos saben muy bien que los buenos socialistas y los obreros cacereños, no olvidan lo que la causa les debe y los sacrificios que por ella han hecho; y yo sé que seguirán haciéndolos, porque el Socialismo es consubstancial con sus propias vidas y el Socialismo es eso: sacrificio, desinterés, abnegación.

Pero para nosotros, los hombres, son mucho, porque son el afecto personal y son la garantía de que por su honradez política y su firmeza de convicciones han de ser fielmente interpretados nuestros ideales y nuestra voluntad; por eso los hombres lo son mucho; pero el Partido lo es más, porque el Partido lo es todo; porque el Partido es el ideal y el ideal es una cosa incorporea; el ideal es el deseo insatisfecho de justicia social que sienten las falanges obreras. El ideal es el mejoramiento moral y material de todos los trabajadores... El ideal, es el cambio de este régimen inmoral e injusto por otro más equitativo, donde el producto del trabajo vaya íntegro al que lo trabaja... donde no haya unos a los que les falte lo más indispensable para la vida, mientras otros, que son los que no trabajan, derrochen el producto del sudor ajeno.

El Socialismo, no ha hecho labor socialista en las anteriores Cortes por que ha estado en minoría y por que le han engañado los partidos republicanos. Si llevamos ahora, mayoría absoluta de diputados a las Cortes, la revolución se hará de una manera pacífica; si no triunfamos, habrá que hacerla violentamente, y esto costará mucha sangre. ¡Hay que triunfar por todos los medios!

J. SÁNCHEZ LLANOS

RELOJES ECONOMICOS Gran taller de composturas Gafas y lentes de todas clases Relojería de Alvarez MORET, 14 - CACERES.

ofrezcan, porque es lo que constituye su poderío y su fuerza; no pueden dejar de explotaros y trataros como a esclavos, aunque ahora os lo digan, porque entonces dejarían de ser lo que son y se convertirían en socialistas, y entonces, no habría lucha ni habría clases.

Muy doloroso nos ha sido haber tenido que prescindir de que vayan en vuestra candidatura, queridísimos y prestigiosos compañeros que no han podido incluirse por la incapacidad de sus cargos de autoridad; nos ha sido singularmente dolorosa la exclusión de los compañeros Antonio Canales y Pablo Valiente; ellos son y han sido el alma de la organización obrera provincial; ellos saben muy bien que los buenos socialistas y los obreros cacereños, no olvidan lo que la causa les debe y los sacrificios que por ella han hecho; y yo sé que seguirán haciéndolos, porque el Socialismo es consubstancial con sus propias vidas y el Socialismo es eso: sacrificio, desinterés, abnegación.

Pero para nosotros, los hombres, son mucho, porque son el afecto personal y son la garantía de que por su honradez política y su firmeza de convicciones han de ser fielmente interpretados nuestros ideales y nuestra voluntad; por eso los hombres lo son mucho; pero el Partido lo es más, porque el Partido lo es todo; porque el Partido es el ideal y el ideal es una cosa incorporea; el ideal es el deseo insatisfecho de justicia social que sienten las falanges obreras. El ideal es el mejoramiento moral y material de todos los trabajadores... El ideal, es el cambio de este régimen inmoral e injusto por otro más equitativo, donde el producto del trabajo vaya íntegro al que lo trabaja... donde no haya unos a los que les falte lo más indispensable para la vida, mientras otros, que son los que no trabajan, derrochen el producto del sudor ajeno.

El Socialismo, no ha hecho labor socialista en las anteriores Cortes por que ha estado en minoría y por que le han engañado los partidos republicanos. Si llevamos ahora, mayoría absoluta de diputados a las Cortes, la revolución se hará de una manera pacífica; si no triunfamos, habrá que hacerla violentamente, y esto costará mucha sangre. ¡Hay que triunfar por todos los medios!

J. SÁNCHEZ LLANOS

RELOJES ECONOMICOS Gran taller de composturas Gafas y lentes de todas clases Relojería de Alvarez MORET, 14 - CACERES.

Médico-Radiólogo

RAYOS X-CORRIENTES ELÉCTRICAS-DIATERMIA MEDICINA GENERAL CONSULTAS MÓDICAS PARA LOS ASOCIADOS DIARIAS DE 11 A 1 Y DE 7 A 9 CASAS DE COTALLO, 1 CACERES

Ordenes de Agricultura

Como consecuencia de las gestiones hechas por la comisión que fué a Madrid, por encargo de la Asamblea de la Federación Provincial, celebrada el día 27 de Septiembre, por el Ministerio correspondiente se ha dictado una Orden, cuya parte dispositiva es como sigue:

Artículo 1.º Los auxilios económicos a que se refiere el Decreto de los Ministerios de Hacienda y Agricultura, de fecha 24 de Mayo de 1933, se hacen extensivos:

a) A las explotaciones colectivas de fincas sometidas al régimen de intensificación de cultivos, cuyos expedientes hayan sido tramitados con sujeción a las disposiciones de 1.º de Noviembre de 1932, aun cuando no se hubiere solicitado la concesión de anticipos reintegrables.

b) A las explotaciones colectivas de fincas en régimen de intensificación de cultivos, cuyos expedientes se hayan tramitado con arreglo a las disposiciones dictadas por el gobernador general de Extremadura.

Art. 2.º El Instituto de Reforma Agraria revisará la totalidad de dichos expedientes y acordará, en su caso, la concesión de anticipos reintegrables, con cargo a la cantidad de los millones de pesetas, transferidos de la cuenta corriente general del servicio de Tesorería a la denominada «Entregas al Banco de España para auxilios económicos con destino a intensificación de cultivos».

En ningún caso podrán concederse dichos anticipos, sin que se acredite que se han realizado las labores necesarias.

Art. 3.º Los créditos concedidos se tramitarán por el Servicio Nacional de Crédito Agrícola, con arreglo a las normas establecidas en el Decreto de 24 de Mayo antes citado, que se declara subsistente en todo lo que no se oponga al presente Decreto.

Dado en Madrid, a 25 de Octubre de 1933.

OTRA

Autorizando para concertar arrendamientos colectivos, y aprobando el Reglamento por que han de regirse los mismos, a la Sociedad de Trabajadores de la Tierra, de Cervera.

OTRA

Idem, idem, al Sindicato Agrícola de Millanes de la Mata.

¡Obreros! La reacción ha dado dinero para que los echados de la Casa del Pueblo, presenten candidatura y así quitando votos a la verdadera de los Socialistas ver si pudieran salir los "jesuitagrarios" y sus amigos falsos republicanos de Lerroux y demás caciques del capitalismo. Ojo contra los JESUITAGRARIOS y demás traidores y no votéis más que por la candidatura oficial de la Casa del Pueblo.

Ante la próxima lucha electoral

IPASO AL PUEBLO!

Camaradas: Pocos días quedan para que los españoles ejercitemos el derecho sagrado e inviolable, de depositar la papeleta electoral en las urnas. Nuestra papeleta será el arma con la cual, sin violencias ni luchas estériles, daremos la batalla decisiva a la clase capitalista.

Porque en las elecciones que nos brinda el señor Lerroux, en despreciable coalición con los monárquicos, nos invitan a la reflexión, y los trabajadores, sin distinción de ideas, debemos unirnos como una piña, y votar como un sólo hombre la candidatura SOCIALISTA.

La experiencia nos muestra que los representantes de la clase capitalista en las Cortes, se han opuesto siempre a que las aspiraciones de la clase trabajadora fueran plasmándose en leyes más humanitarias que las que habíamos heredado de la monarquía hipócrita y criminal, que sólo amparaba el derecho de las clases privilegiadas, quedando a los trabajadores sometidos a las vejaciones más criminales de dichas clases; otras veces, calumniando a los hombres representativos de nuestro Partido, llamándolos enchufistas; otras, despidiendo a los obreros que pertenecían a las organizaciones socialistas, persiguiéndolos, para que de esta forma sigan siendo esclavos; a lo que están acostumbrados, a ser los amos toda su vida; otras, lanzando a estos obreros despedidos a los Ayuntamientos, que según ellos, por el hecho de ser socialistas, tienen el deber de darles trabajo; otras llamándonos «ladrones de bellotas»; y ¿para qué cansaros? La lista de injurias por parte de los monárquicos y de los republicanos históricos, sería interminable.

Pues bien; todas estas infamias se han vertido para hacernos más fuertes, pues las falanges socialistas son más fuertes que nunca, y los que a mucha honra militamos en dicho Partido, que se sepa de una vez, no consentiremos que los monárquicos disfraza-

Formación y censura de Cuentas municipales e Inspección de la Contabilidad

Por Juan Antonio Montánchez jefe de Negociado de Contabilidad de la Diputación

HONORARIOS MÓDICOS SANDE, 48 - CÁCERES

dos de republicanos, y los republicanos hechos monárquicos, detenten al pueblo español su soberanía, el derecho a regir los destinos de esta nueva España que empezamos a forjar el día 12 de Abril del año 1931.

Trabajadores: La batalla será dura, pero nosotros, los socialistas, tenemos el deber de desenmascarar a estos vividores de la política, y demostrar que la labor de los socialistas, en el Parlamento fué: creación de escuelas, proyectos de obras hidráulicas, crear la Ley de reforma agraria, Ley de arrendamientos rústicos, (ésta sin aprobar por obra y gracia de los lerrouxistas) subsidio de maternidad, jornada de ocho horas a los campesinos, accidentes del trabajo en la agricultura, arrendamientos colectivos de fincas rústicas, contrato de trabajo, colocación obrera, Jurados mixtos y otras del mayor interés para los trabajadores. Esta fué nuestra labor, que en una lucha dura, titánica, pudimos sacar de un Parlamento constituido al calor de un entusiasmo revolucionario; y eso que muchos de los diputados republicanos, una vez que tuvieron el acta en el bolsillo, prefirieron acomodarse en la vanguardia de la contrarrevolución y traicionar a sus electores que los votaron para que cambiaran la estructura política y económica de España.

Por lo tanto ahora que iba a llevarse a los nuevos presupuestos en cumplimiento de la Constitución, lo de la extinción del presupuesto del clero, sustitución de la enseñanza religiosa por la oficial del estado; aplicación de la Reforma Agraria expropiando a los latifundistas las tierras que indebidamente tenían en su poder, restitución de los bienes comunales a los Ayuntamientos, ect.

Ahora es cuando en marriage vergonzoso monárquicos y republicanos, se aprestan a la lucha, solo con el fin de restar votos al Partido socialista.

Por eso, trabajadores, os repito que tenemos que poner los medios para que no triunfen los amparadores de la corrupción, los que asesinaron a Ferrer, Galán y otros; de los que en su odio a los trabajadores los mandan asesinar cuando piden trabajo.

Así, pues, a trabajar para sacar triunfante la candidatura socialista para que vayan al Parlamento a defender con entusiasmo hasta conseguir que sea un hecho las aspiraciones de la clase trabajadora.

CECILIO TREJO
Cáceres, Octubre, 1933.

ANTE LA LUCHA A LA MUJER OBRERA

Me dirijo a todas las mujeres obreras manuales e intelectuales para pedirles que, si ven con simpatía nuestras aspiraciones, presten su ayuda y colaboración, que será muy beneficiosa para la reivindicación de la clase trabajadora.

La mujer española va a votar por vez primera. ¿Qué rumbo señalará a la política española esa intervención de la mujer?

¿Sabrá la mujer trabajadora defenderse con este arma que las Cortes le han entregado?

Tú, mujer trabajadora, no podrás dar el voto a los que te explotan, a esos que no tienen inconveniente en dar salarios de hambre y a vosotras de miseria en la época que hay trabajo. Si eres sensible y sabes sentir las necesidades que padeces por culpa de ellos, recuerda los atropellos de que ha sido víctima, recuerda las guerras pasadas, los miles de hombres que han sido pacto de cañón, todo por culpa de la ambición capitalista. Si eres trabajadora, cualquiera que sean tus creencias, debes de estar con los trabajadores, tu deber es votar por los tuyos para darle la batalla al capital. Si haces lo contrario de esto te habrás buscado una guerra, a la que irán tus hijos o hermanos, los campos de batalla se cubrirán de cadáveres proletarios y tú seguirás siendo la esclava del señorito baboso.

Mujer obrera, arráncate la venda que por tanto tiempo te ha tenido oprimidos los párpados para no dejarte ver con la claridad que ahora se te ofrece tu salvación y la de los tuyos.

Cantos de sirenas oírás a tu lado; la burguesía se valdrá de cuantos medios tengan a su alcance, del engaño y de la farsa para catequizar a los humildes; te ofrecerán ahora para conseguir sus aspiraciones hasta dinero; pero una vez pasadas las elecciones no volverán a acordarse de ti, como nunca se acordaron; y yo te digo que si aceptas ese dinero te consideras un ser inferior que no tiene derecho a rebelarse contra quien les echa un mendrugo.

Así que estar en guardia contra esas protecciones que permitirán que se os siga explotando, contra esas harturas momentáneas gracias a las cuales nunca dejaréis de pasar hambre y de necesitar remedio de caridad. Así, compañeras, ya apercebidas a la defensa de vuestros derechos y vuestros intereses, cumple vigilar la compra de vuestras conciencias; y así como todas las ideas respetuosamente expuestas son respetadas, no hay respeto ni debe haberlo para aquellos que en su propaganda cometen el delito de lesa dignidad de querer comprar el convencimiento por los dineros de Judas.

JULIA TATO
De la Juventud Socialista

VIDA OBRERA

CONVOCATORIAS Y AVISOS DE LAS SECCIONES

Pintores y similares

Se advierte a todos los compañeros que es preciso que se vayan poniendo al corriente en el pago de cuotas en esta sociedad, para fin de año.—La Directiva.

Sindicato Minero

Se cita a todos los compañeros que se encuentran parados para que pasen por esta secretaría el lunes próximo a las seis y media de la noche.

Por ser asunto de gran interés se ruega la puntual asistencia.—El Consejo.

Hortelanos

Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria, el día 8 del corriente, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda.—La Directiva.

Juventud Socialista

Se convoca a Junta general extraordinaria para el día 8, miércoles, a las siete y media de la noche.

Por ser asuntos de capital interés se encarece la puntual asistencia a todos los federados.—El Comité.

Peones en general

Se cita para que pasen por esta secretaría el día 6 del corriente a las siete de la noche, a los compañeros Gregorio Manzano y Anastasio Santano.—La Directiva.

Metalúrgicos y similares

Esta sección cita a los compañeros Francisco Agúndez Berrocal, Ramón Jiménez y Victoriano Expósito, para que comparezcan en esta Secretaría el día 8 a las siete y media de la noche. Se les ruega la puntual asistencia.—La Directiva.

Peones Albañiles Profesionales

Se pone en conocimiento de todos los organizados de esta Sección, que ha sido alta en la misma el compañero Dimas Lozano Amores por haber abonado el correctivo impuesto.

Se cita para el jueves día 9, a las siete de la noche, al compañero Emilio Rubio Parra para tratar asuntos de interés.—La Directiva.

«La Redentora» (obreros en Cal)

Se advierte a los afiliados la obligación que tienen de ponerse al corriente en las mutualidades a su presentación, para no interrumpir la buena marcha de la Sociedad. También se pone en conocimiento, que ha sido alta el compañero Fernando Arribas Tardío.—La Directiva.

Transporte Mecánico y Similares

A los compañeros morosos en el pago de sus mensualidades.

«SOCIALISMO»

Precio del ejemplar: 100 pta.

Pedidos a su autor, Pedro Montero Rubio, Ronda del Carmen o Casa del Pueblo; Cáceres. También se vende en las imprentas «Moderna» y de Máximo Solano y en Madrid, Administrador de «El Socialista», Carranza, 20.

des, se advierte que en cumplimiento de lo que determina el artículo 11 de nuestro Reglamento, serán dados de baja si no se ponen al corriente en el pago de las cuotas, si éstas exceden de tres. También se advierte a todos los compañeros, que ha sido dado de baja por falta de pago, el compañero Bernabé Navarro Solana.—La Directiva.

Obreros y Obreras de la Aguja

Esta Sociedad convoca a Junta general extraordinaria para el día 6 del corriente, a las siete de la noche, para dar conocimiento de las bases aprobadas por la Patronal y esta Sociedad, las cuales han empezado a regir el 1.º del corriente, y tratar de algunos inconvenientes que ponen algunos patronos.

Por ser asuntos de gran interés para todos, se ruega la puntual asistencia.—La Directiva.

En 700 pesetas

vendo dos máquinas de hacer medias seminuevas con mesa de trabajo, accesorios y con enseñanza gratis

FLORENTINO MUÑOZ

Aldea-Moret (Cáceres)

ADVERTENCIA

A los numerosos colaboradores que nos envían originales para el periódico, advertimos que por falta de espacio no podemos dar a la publicidad sus escritos, como es nuestro deseo.—La Redacción.

Simón Bohigas Rodas

ABOGADO

AGENTE DE NEGOCIOS

REPRESENTACIONES

DE AYUNTAMIENTOS

Avenida de Cervantes núm. 44

CÁCERES

Correspondencia administrativa

Casa: de Cáceres.—Germán Moreno Royo, abona 2 pesetas del tercer trimestre de 1933.

Santa Cruz de la Sierra.—Santiago Hoyas, abona 2 pesetas del cuarto trimestre de 1933. Del asunto de la Delegación del Trabajo, le escribimos dándole detalles.

Garrovillas.—La Unión, abona 6 pesetas del segundo, tercero y cuarto trimestres de 1933.

Cabezuela del Valle.—Benjamín Sánchez, 4 pesetas del tercero y cuarto trimestres de 1933.

Talaván.—Julían Alvarez Urribarri, abona 4 pesetas del tercero y cuarto trimestres de 1933.

Madroñera.—Nicomedes Gil Barrado, 4 pesetas del primero y segundo trimestres de 1933.

Alcántara.—Miguel Gil y Gonzalo Fernández, abonon cada uno 2 pesetas del tercer trimestre de 1933.